

2016.3.11

星期五

济南天气  
今天:晴转多云,3℃~10℃  
明天:阴,5℃~12℃  
(济南气象台提供)

# 今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qlwb.com.cn

## 想养二孩了 幼儿园也要涨价了

### 不仅仅是奶粉钱啊,没想到的开销伤你钱包更深



全面二孩放开,不少人算起经济账。但奶粉、尿布这些钱都是明着花的,二孩到来也意味着各种资源的紧张,由此增加的经济成本也不少。尤其是最近随着幼儿园涨价消息传出,不少想要二孩的父母再次觉得手头紧了起来。

本报记者 万兵 实习生 杨姣



某小学的学生们中午放学,他们中有的已经迎来了弟弟妹妹。 本报记者 万兵 摄

### 幼儿园涨价,俩孩子一年多花五千

最近济南市决定调整公办幼儿园收费标准。据了解,以实验示范类幼儿园为例,每月保教费标准为400元。根据济南市物价局的相关规定,差额由财政拨款和无财政拨款的公办园可在上述标准基础上上浮,最高幅度分别不得超过20%和30%,也就是涨到480元和520元。

对此,不少家长表示如果公办园涨幅大,将会考虑转到民办园。但据调查,民办园的价格上涨也已经在酝酿

中。历下区一家民办幼儿园的工作人员介绍,目前幼儿园的保教费是1225元,餐费每天18元,按一个月22天收费。提及是否会涨价,该工作人员称“肯定会”。原因在于物价很高,而目前利润却很薄,而且随着二孩政策放开,该工作人员坦言今年孩子明显比去年多了些。为了应对多出来的孩子,幼儿园提升配套、师资等都需要大笔资金投入。

环山路附近一家民办园目前收费为2435元一个月。当记者以家长身份

咨询入园事宜时,工作人员表示虽然理论上讲报名要到四月份才正式开始,但建议家长尽早。“很多已经不敢收了,怕没名额,而且马上要涨价。”该工作人员称。

根据去年8月份某媒体的一项随机调查,济南不少民办园当时就已经明确表示保教费会有所上涨,上涨从六七十元到两三百元不等。如果按照涨两百元算,一家两个孩子,光多拿的部分一年就有约五千元。

### 学区房仅管一个娃,为二孩得换房

二孩时代,成本不光多在教育方面。市民王女士居住在历山路上的一个高档小区内,该小区也是附近一所热点小学的学区房。全面二孩实施后,王女士有了再要一个孩子的打算。但是根据政策,自己的小区只能容许一个孩子上热点小学,二孩必须得调到离家远一些的另一个小学。

虽然也有居民认为,俩孩子分开上也不会造成太大影响。但在王女士看来,去另外一所小学毕竟远了,多少会多花一些钱,大人送孩子上下学也要多付出一份时间成本。

有的人则为了两个孩子能一碗水端平,开始打算换房子。附近一家房产中介的工作人员张女士说,二孩政策放开后,该小区的居民如果想让俩孩子在同一所学校,恐怕只能自己想办法了。

而且张女士坦言,由于二孩不能上附近的热点小学,这里的房子升值空间也受到一定影响。“大户型价格还好,小户型因为不够通透,价格也基本动不了了。”张女士说。因此如果有家长想换房,也无形中损失了一笔钱。

此外,不少家长在有了要二孩打算后,也想换更宽敞的学区房,这同样

是一笔计划之外的成本。市民展女士说,自己和丈夫原本不符合要二孩的条件,因此结婚时只买了一套建筑面积90平米左右的房子,附近学校也比较一般。

后来随着全面二孩放开,展女士有了要二孩的打算。“两室的房子明显不够用了,而且两个孩子都要上学,就不如咬咬牙买套好学区房了。”展女士说。但自己当初买的婚房也是精装修后入住的,才住了两三年就换房,不光买房是成本,也白白把装修的十几万浪费掉了。

相关链接

### 降低二孩成本 还需政策配套

全面二孩政策虽已放开,但各种有形的、无形的成本都带给年轻父母们重重顾虑。日前,在国家卫计委两会记者会上,李斌主任就曾对“生不起二孩”的问题作出回应,称今年将主要解决全面两孩政策的配套政策问题。

其中包括依法保障女性的就业权益,增加相关的基本公共服务,同时还研究完善生育保障、住房、税收等相关经济社会政策和家庭发展政策,加强妇幼保健的服务能力等。

全国人大代表黄细花则建议税务部门减免生育二孩的家庭个人所得税,同时逐步将托儿和幼儿教育纳入义务教育范围,由财政拨款资助,并完善城乡幼儿园的基础设施和师资配置。教育部部长袁贵仁也表示,支持企事业单位办幼儿园。

山东大学社会学系教授王忠武也表示,全面二孩政策要想落到实处,需要有相应的保障措施。由个人、单位和政府共同承担起二孩带来的各种成本。



### “二月二”千人 免费“剃龙头”

本报在20多社区同时进行  
如此规模咱济南还是头遭

C10 乐活

### 二环南路东延隧道

#### 明年9月贯通

C03 抢眼

### 新车三月不给合格证

#### 4S店疑资金链断裂

C04 抢眼

今日C01-C20版 本版编辑:修伟华 美编:金红 组版:刘燕

## 月亮湾海参3.15直销会火爆进行中 野生海参360元/斤

>>活动时间:3月10-13日 >>活动地点:历下区历山路101号解放桥北家乐福1楼南门口 >>咨询电话:400-0911-588 详见C07版